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Egregio Signor Presidente
Gentili Signore, Egregi Signori Consiglieri comunali,
conformemente all'art. 21 ROC, il Municipio risponde alle interrogazioni, trasmettendone copia a
tutti i Consiglieri comunali.

Segnaliamo che il Municipio, pur essendo orientato allo spegnimento notturno dell'illuminazione
pubblica, attende chiarimenti circa le ripercussioni che una simile misura potrebbe avere in
materia di sicurezza stradale, vandalismi e sull'ordine pubblico in generale.

La Polizia comunale di Locamo ci ha informato sulle condizioni da osservare nel caso di

spegnimento notturno. Ha formulato raccomandazioni quali ad esempio, evitare lo spegnimento
nei giorni festivi e prefestivi (venerdì e sabato) e il mantenimento dell'illuminazione dei passaggi
pedonali.
Purtroppo le infrastrutture SES non permettono una scelta individuale per singola zona, Comune
o gruppi di Comuni nell'attivazione e spegnimento dell'illuminazione pubblica, una decisione deve
essere presa dalla totalità dei Comuni sul comprensorio di distribuzione. Per questo motivo la
SES, sollecitata da più parti, ha trasmesso uno scritto a tutti i Comuni chiedendo ['adesione allo
spegnimento dell'illuminazione pubblica tra la 1:00 e le 5:00.
Su questo punto si attende anche un parere del Cantone poiché i passaggi pedonali, sul nostro
comprensorio, esistono esclusivamente sulla strada cantonale. Occorrerà infine conoscere le
risultanze del sondaggio, la possibilità tecnica e le relative spese.
Ovviamente lo spegnimento notturno dell'illuminazione pubblica oltre ad essere di esempio
virtuoso potrebbe essere un gesto con grande riflesso sull'opinione pubblica, pur comportando
un modesto risultato di risparmio energetico.

Sulle stmtture e negli edifici comunali abbiamo provveduto o stiamo valutando di ridurre e/o
sopprimere il consumo di energia elettrica, ad esempio per le luminarie ornamentali, le luci delle
piazze, le luci ed il riscaldamento delle scuole elementari e dell'infanzia, le luci ed i riscaldamenti
degli stabili amministrativi, l'illuminazione dei campanili ed orologi e rinunciato a disporre le
luminarie natalizie sulle strade.

Recentemente abbiamo trasmesso un volantino di sensibilizzazione a tutta la popolazione e ci
rivolgeremo anche ai commerci, ristoranti, associazioni sportive e associazioni varie
sensibilizzandoli ad un utilizzo ragionato di questa fonte energetica con informative in tal senso.

L'impegno dell'Esecutivo e dell'amministrazione è di contribuire concretamente nella riduzione
dei consumi dove ragionevolmente possibile.
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